

臺中

九月二日

土角厝的陰暗角落 往診攜愛照亮

氣象新聞不斷播報颱風軒嵐諾持續逼近消息，因新冠疫情暫停四個月的醫療往診，九月二日在臺中慈院院長簡守信帶領下復航。臺中只見強風不見雨，醫療法船開進龍井區，沿路伴隨的烈日，猶如慈濟人送愛照亮因病幽困的案家陰暗角落。簡院長心繫貧病交迫的照顧戶，結束關懷當天計畫的三戶案家後，欣然答應往診訪視志工臨時追加的個案，拔苦予樂。

才結束門診的簡院長，把握中午往診，絲毫不帶疲憊神情，一下車飛快的腳步穿越兩旁的絲瓜棚，來到蘇姓案主家。案家長子聞聲後踩著蹣跚的步履出來迎接，手腳關節因痛風嚴重變形，右手肘處痛風石破裂造成的開放性傷口，曾引發蜂窩性組織炎，他形容：「當時簡直痛不欲生！」簡院長立即戴上手套為他處理傷口，過程中喃喃叮嚀要戒菸戒檳，才不致使病情惡化。

案長子四肢因嚴重痛風及精神狀況不佳無法工作，簡院長送上人文組準備的營養補給品，鼓勵他少吃葷食、清淡飲食，離去前仍耳提面命提醒要勤換藥。案長子牙齒因吃檳榔嚴重磨損，喪父的他面對院長如慈父般的叮囑，羞赧地答



九月二日臺中慈院往診團隊至龍井區關懷服務，簡守信院長為痛風個案診察病情。



張華茹護理師從旁協助簡院長為病人包紮腳踝傷口。

應會慢慢戒除不良習慣。

團隊驅車來到不遠處的第二戶案家。走進客廳，映入眼簾的是案夫生前經營中藥行使用的藥櫃。李姓案主已獨居九年，慈濟團隊的到來為偌大的透天厝帶來不少生氣。「看起來容光煥發喔！」簡院長的稱讚讓案主臉上的微笑更顯燦爛。五十六歲的案主患有多發性肌炎廿

餘年，長年四肢無力無法行走，今年三月因跌倒傷及腳踝，不便就醫在家自行敷藥，傷口遲遲未能痊癒。簡院長彎身檢查傷口，在張華茹護理師協助下，俐落地完成傷口包紮。送上藥膏與營養補給品，輕輕的關懷傳遞滿滿的祝福。案主雖行動不便仍頻頻點頭道感恩。

「年過半百」的土角厝連導航都搜尋不到，志工即便訪視過仍難以記得路程，在路人指引下來到案家，一家三口就住在這幽暗、潮濕的空間。剛上小學的案女看到眾人來訪，開心地在長廊來回奔跑；案妻憂心忡忡遞上脊椎片子讓院長檢視。原來他因脊椎疼痛難以行動，連出門、走路都成問題，擔憂手術費用龐大及無法照顧孩子，只能長年隱忍。醫者父母心，簡院長請人文組同仁

安排讓疼痛治療科主任唐宗詠先看過片子，評估是否能以非手術的方式減輕脊椎疼痛問題。院長的關懷，讓案妻忐忑不安的心，像打了一劑定心針。

訪視志工張美華師姊心繫鄰近一名李姓個案，因騎單車自摔造成股骨頸斷裂，臨時提出往診需求，院長二話不說答應追加行程前去探望。見案主夫婦居住的海砂屋殘破不堪，二樓水泥板鋼筋裸露。簡院長關懷案主身體狀況，更憂心這殘破的房子抵擋不了來勢洶洶的颱風。志工表示已安排營建單位協助修繕，盡早改善案家居住狀況。

慈濟人聞聲救苦，訪視志工的關懷不因疫情、颱風而間斷；簡院長帶隊的往診行，以醫療做為後盾，讓慈善之路走得更遠、更廣。（文、攝影／卓冠伶）



導航不到的老舊土角厝，慈濟人帶著醫療與關愛前來，使命必達。